

饮一杯牡丹花蕊茶，尝一口牡丹鲜花饼，收一份牡丹元素文创产品……“花样菏泽”旅游体验活动受游客点赞——

列车里赏“牡丹”

“欢迎大家来菏泽做客，我们为大家准备了几样伴手礼。”4月20日上午，由济南开往菏泽的G5369次列车14车厢内，乘客们收到了“花样菏泽”旅游体验活动工作人员准备的牡丹元素文创产品和牡丹花蕊茶、牡丹鲜花饼等。

“第一次喝牡丹花蕊茶，淡淡的清香，沁人心扉；还品尝了牡丹鲜花饼，唇齿留香，终生难忘的味道。”乘客陈莉告诉记者，“这些礼物出乎我们的意料，是一个特大的惊喜，我第一时间就发了朋友圈，朋友们很羡慕，纷纷表示一定要去一次菏泽。”“五年前去过去一次菏泽，最近在网上看到很多关于菏泽牡丹的信息，菏泽牡丹不仅花美、品种多，还开发出了很多牡丹系列文创产品，非常向往，这次再来看看，感受一下浓浓的花香氛围。”乘客许汝波高兴地说，菏泽现在的交通变化太大了，高铁、飞机都有了，高速公路四通八达，以后有机会还要再去菏泽。

车厢内，乘客们激动地表达着收到礼物的喜悦心情，对此次菏泽“赏花之旅”充满了期待。

“遮阳伞上的牡丹图案特别好看，我很喜欢，这个礼物送到了我的心坎上，菏泽人真是太好客了。”乘客李艳芬高兴地向记者炫耀刚收到的牡丹遮阳伞。

“小姐姐们穿的汉服特别好看，我们赏完花也要去曹县看看汉服，给孩子们捎几件。”来自黑龙江省伊春市的于耀兰告诉记者。

“前面即将到达终点站菏泽东站，下车时还会有一个‘大礼物’等待着大家，请大家猜猜会是什么？”在分发完牡丹鲜花饼后，工作人员提醒乘客还有礼物等待着大家。大家充满了期待，纷纷猜测会是什么，车厢内一片欢声笑语。

下车后，乘客们在收到牡丹花环的那一刻沸腾了，他们纷纷拿出手机，或自拍，或合影，还有的乘客激动地打开了视频对话，将这份喜悦传递给远在家乡的亲人。

菏泽东站内处处可见“牡丹之都 花样菏泽”“因为牡丹花 爱上牡丹城”等牡丹元素宣传牌，还摆放着一盆盆盛开的牡丹花，乘客们见到后无比欣喜。“菏泽东站的建筑、标识、广告等等都融入了牡丹元素，让人仿佛置身在牡丹花海之中。”乘客姜文华激动地说。

俗话说，谷雨三朝看牡丹，立夏三朝看芍药。当下，菏泽各大牡丹芍药园内，早期牡丹即将落幕，晚期牡丹已经登场，芍药即将进入盛花期。赏牡丹、观芍药、游菏泽，菏泽“赏花之旅”还在继续，这一路的繁花似锦，一定能满足来菏泽的“小期待”。

文/图 记者 毛慎沛



四月，中国牡丹之都菏泽迎来一年之中的最美打卡季，曹州牡丹园一天的游客量高达28万人次，菏泽百年牡丹、牡丹产业、牡丹文创、大田牡丹，以及文旅局长高铁站穿汉服迎客送花，社会团体免费接送和带路、机关单位免费供游客停车、外来车辆轻微违法只纠正不处罚、185名交警小哥日行万步为游客保驾护航……频频登上热搜，菏泽凭借独特的城市魅力，成为4月热门旅游目的地。而这“波天的富贵”之所以落到了菏泽，更多源自菏泽人刻在骨子里的实在、实干和真诚、真情。

这个四月，菏泽的“好”正在被更多人看见。在满城花香的菏泽火爆出圈的背后，更多的被人看不见的，是全市干部能力作风的大提升、大转变。不久前，中共菏泽市委出台《关于提升干部队伍能力作风的20条意见》(以下简称《意见》)，着眼“突破菏泽后来居上”发展重任，致力于引导和推动全市广大干部讲政治、强宗旨、重实效、争一流，要求持续锻造六种作风、提升六种能力、强化八种保障，在全市范围内掀起了提能力、强作风的浓厚氛围，取得了扎实成效。在《意见》出台之后的第一个春天里，菏泽广大干部就交出了一份合格的答卷，百花丛中争奇斗艳的牡丹，以自信的姿态、稳重的气质、顽强的品质迎接八方宾朋，正是菏泽干部既能“逆风奔跑”也能“向阳而生”的生动写照，是菏泽干部在“一年之计在于春”中创优争先的生动实践。

干部能力作风一流，群众才能一呼百应。干部的能力作风，直接影响群众的获得感和幸福感，也引领着整个社会新风尚的形成。《意见》出台后，全市干部积极对标对表，立足主题教育任务要求，俯下身子学习钻研，放下架子调查研究，刀刃向内检视整改，解放思想改革攻坚。牡丹节期间，干部用心做事，卖力求极致，围绕游客需求主打“听劝”和“安排”，一心一意宠游客，广大群众自然一呼百应，干群齐心、其利断金。市民自发错峰出行，主动绕行赏花路段、花农低价簪花引领市场、地方美食价格亲民、免费体验汉服赏花、在外大学生自发宣传家乡牡丹、网红大咖成为公益宣传大使，普通小伙将1.5万枝牡丹花送了淄博又送菏泽……“一朵花”的故事每天都在菏泽大地上演，勾勒出一个有温度有情怀的幸福花城。

干部能力作风过硬，菏泽才能后来居上。今年的政府工作报告指出，菏泽将坚决扛牢改革发展稳定的時代责任，勤勉敬业、奋发作为，努力打造人民满意政府。尤其在工业经济和项目建设方面，菏泽将坚定不移推进工业强市，聚焦强基固本、提质增效，全面加快新型工业化步伐。重大项目集中开工、企业加足马力忙生产，“三亮”行动推动高效服务解决企业难题……在菏泽，全体干部正围绕“后来居上”目标不停地冲刺，全市上下正面向重大项目、重大工程“加速跑”，聚焦“231”特色产业，全力建设“拉满弦”，共同迎接更加广阔的未来发展前景和空间。季节转换，不变的是奋斗者的初心。这个春天，在菏泽，伴随着干部能力作风的提升，扑面而来的是高水平开放、高质量招商的滚滚热潮，处处感受到的是干事创业、谋事兴业的浓厚氛围。放眼未来，菏泽将以龙腾虎跃的干劲和闯劲，飞跃而上、加速奔跑。

不负牡丹真国色，“四争”干部兴菏泽。在市委提升干部队伍能力作风20条意见的引领下，菏泽定能实现大发展，干部实现大成长，像伫立花田的一朵朵争奇斗艳的牡丹，虽经历风吹雨打，依旧国色芳华。

白永胜

2024菏泽五一汽车惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

诚寻冠名单位、协办单位

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：2024年5月1日-5日 每日9:00-21:00

(如遇天气等不可抗力因素，则另行通知)

参展范围

- 1、整车，包括轿车、商务车、微型车、越野车、房车、二手车等；
- 2、汽车美容护理用品及装饰用品，汽车音响，车载电话、电视，汽车导航系统；
- 3、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等；
- 4、食品，电动自行车，图书，游乐等。



报名日期：4月28日前报名 报名咨询电话：15965665219